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Анотація. У роботі представлено характеристику популяційного складу комах 

некробіонтів у місцях озеленення міста Шепетівки. Проведено аналіз кліматичних умов 

регіону дослідження. Сформовано основні фактори існування комах-некробіонтів у 

місцях озеленення урбанізованих територій. 

Ключові слова: комахи-некробіонти, умови існування, зелені зони, 

некроентомофауна, ентомонекрокомплекс. 

Характеристика популяційного складу комах-некробіонтів у місцях озеленення 

урбанізованих територій – це дослідження, яке охоплює аналіз видового складу, 

чисельності, сезонної динаміки та екологічної ролі комах, що живляться або 

розвиваються на мертвих органічних залишках (некробіонти), у межах міських зелених 

зон. Такий аналіз є важливим для розуміння екосистемних процесів у міському 

середовищі, зокрема детритофагії, рециркуляції органіки та підтримання 

біорізноманіття. 

Умови існування комах-некробіонтів (організмів, які живляться мертвими 

тваринами або розвиваються на них) залежать від ряду біотичних і абіотичних факторів. 

У межах урбанізованих територій ці умови мають свої особливості. При дослідженні 

популяційного складу даних комах потрібно враховувати обидва фактори [1]. 

Клімат досліджуваної території є теплий і вологий, що позитивно впливає на 

процеси життєдіяльності та розвитку комах – некробіонтів. Вологісту грунту залежить 

від температури повітря, типу грунтової поверхні і рослин. Територія дослідження 

розміщується у зоні достатнього зволоження. Щодо грунтового покриву, то в даному 

регіоні переважають чорноземи опідзолені легко суглинисті [2].  

Комахи-некробіонти живляться, відкладають яйця або розвиваються на мертвих 

організмах. Вони є ключовими учасниками розкладу органіки та частиною детритного 

ланцюга живлення. У процесі їхньої життєдіяльності сформувалися певні етапи 

існування некробіонтів на субстраті: 

1. Колонізація (пошук джерела): першими з’являються мухи (Calliphoridae, 

Sarcophagidae), які здатні виявляти трупи за запахом вже через кілька хвилин після 

смерті; слідом з’являються жуки: мертвоїди (Silphidae), шкіроїди (Dermestidae), 

стафіліни (Staphylinidae). 

2. Розмноження і розвиток: самки відкладають яйця на трупах; личинки 

живляться тканинами, сприяючи розкладу; через кілька днів відбувається 

заляльковування і розвиток імаго. 

3. Завершення процесу розкладу: після висихання залишків останніми на об’єкті 

з’являються комахи, які живляться шерстю, шкірою, сухими рештками (Dermestidae, 

Trogidae). 
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Умови, що сприяють розвитку комах-некробіонтів у місцях озеленення 

урбанізованих територій, формуються у результаті взаємодії природних факторів та 

антропогенного впливу. Урбанізовані зелені зони (парки, сквери, двори, лісосмуги) 

можуть створювати сприятливі мікроекосистеми для цих видів. Основні умови, що 

сприяють розвитку некробіонтів: наявність органічних решток (субстрату). Чим 

більше доступного матеріалу для гниття – тим більше шансів для колонізації; 

мікроклімат зелених зон; слабкий антропогенний контроль; біорізноманіття і взаємодія 

з іншими організмами; сезонність; транспорт і люди як чинники переносу [3]. 

У зелених зонах міст (парки, сквери, лісосмуги) зазвичай зустрічаються 

представники таких родин некробіонтних комах: 

• Calliphoridae (мухи-синці) 

• Sarcophagidae (м’ясні мухи) 

• Silphidae (мертвоїди) 

• Dermestidae (шкіроїди) 

• Staphylinidae (стафіліни) 

• Histeridae (пластинчасті жуки) 

Функціональне значення некробіонтів: 

• Розкладання мертвих тіл, перетворення їх на доступні сполуки для інших 

організмів. 

• Регуляція патогенів – знищення гниючої маси зменшує поширення хвороб. 

• Участь у ланцюгах живлення – є кормовою базою для птахів, павуків, хижих 

комах. 

• На основі їх розвитку визначають час і обставини смерті (судова ентомологія). 

Комахи-некробіонти – незамінні учасники екосистемних процесів, без яких 

розкладання органіки, самоочищення природи та мікробіологічний баланс були б 

значно порушені [4]. 

Значення комах-некробіонтів для людей має як позитивні, так і негативні 

сторони. Ці комахи, хоча й асоціюються з гниттям і трупами, але вони виконують 

важливі функції, що прямо чи опосередковано впливають на життя людини. Вплив 

некробіонтів на людину – системно важливий, бо вони: підтримують чистоту 

середовища; сприяють розвитку науки та медицини; але при цьому потребують 

контролю, щоб не становити санітарної чи побутової загрози [5]. 

У результаті дослідження популяційного складу комах-некробіонтів у зелених 

зонах урбанізованих територій встановлено, що ці комахи відіграють важливу роль у 

функціонуванні міських екосистем. Основними групами, які переважали за 

чисельністю та видовим різноманіттям, були представники родин Calliphoridae, 

Sarcophagidae, Silphidae, Dermestidae та Staphylinidae. Їхній розвиток значною мірою 

залежить від наявності органічних решток, мікрокліматичних умов (температура, 

вологість, затіненість), а також рівня антропогенного впливу. 

Максимальне різноманіття та чисельність некробіонтів зафіксовано в ділянках з 

низьким рівнем санітарного догляду, де створюються сприятливі умови для розкладу 

органіки. Водночас у добре доглянутих парках їхня чисельність була значно нижчою. 

Це свідчить про адаптивність комах-некробіонтів до умов міського середовища та їхню 

здатність колонізувати навіть фрагментовані мікробіотопи. 
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Таким чином, некробіонти є важливою складовою урбоекосистем, виконуючи роль 

природних утилізаторів органіки, впливаючи на епідеміологічну ситуацію, а також 

становлячи потенціальну цінність для криміналістичних і медико-біологічних 

досліджень. Їхній популяційний склад є індикатором санітарного стану зелених зон 

міста та може використовуватися в екологічному моніторингу урбанізованих територій. 
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Під впливом травм, старіння, механічних та теплових навантажень, карієсу структурна 

організація зубної тканини може змінюватися. Для відновлення структурних та фізичних 

характеристик потрібно використовувати біосумісні стоматологічні матеріали, які за своїми 

фізико-хімічними властивостями є близькими до відповідних характеристик зубів, зокрема 

дентину. Порівняння клініко-технологічних та фізико-механічних властивостей таких 

композитів вітчизняного, імпортного виробництва потребує експериментального та 

модельного дослідження дентину. 

Об’єктом досліджень використовувався дентин зубної тканини людини. Густину 

дентину визначали методом гідростатичного зважування, похибка методу не перевищує 0,3 

%. В експериментах використовували ультразвукові хвилі малих амплітуд, що дозволило 

досліджувати силове поле гетерогенної структури, що обумовлює швидкість поширення 

ультразвуку, його поглинання, кінетику та динаміку руху структурних одиниць і одержати 

дані про внутрішню структуру матеріалу без його руйнування. Визначення швидкості 

поширення поздовжньої і поперечної ультразвукової хвилі (УЗ) при частоті 1,884 МГц 

реалізовували за допомогою методу, що базується на порівнянні результатів прямих 

вимірювань часу поширення зондувального імпульсу через імерсійну рідину при 

відсутності зразка та при зразку між випромінювачем і приймачем. Швидкість в дентині 
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